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Zes handen aan de piano
Een hoofdrol bij dit concilium was weggelegd voor Lucas (14), 
Mitch (bijna 12) en Jamie (10). Drie jongens van Chinese afkomst 
die elkaar afwisselden aan de piano, maar er ook samen achter 
kropen voor quatre-mains en zelfs six-mains muziekstukken! 
Met drieën samen achter de toetsen.

Erik Caris, directeur van Muziekschool Art4U, was duidelijk trots op 
zijn ‘supertalenten’, en de druk fi lmende ouders van de kinderen 
uiteraard niet minder. De vraag na afl oop aan de vader van de mu-
zikale jongens waar hij zijn werkplek had, kreeg geen verrassend 
antwoord. “Bij ASML natuurlijk!” 

Een mooi staaltje van 
de waarde van de 
vele expats in Veld-
hoven voor de cultu-
rele voorzieningen, 
maar omgekeerd ook 
de waarde van een 
goed voorzieningen-
aanbod in een snel 
groeiende regio.

Cultuur centraal bij reünie
Veldhovense bestuurders

Op vrijdag 23 februari vond het 5e Concilium van Veldhoven 
plaats in het gemeentehuis. Het concilium bestaat uit oud-raads-
leden, oud-collegeleden, oud-burgemeesters, oud-gemeentese-
cretarissen, oud-griff ie, de huidige personen in genoemde func-
ties.
Met ‘Raadsnieuws’ heeft  de gemeenteraad van Veldhoven een 
eigen medium. De artikelen bevatten een impressie van de 
raadsvergadering, geschreven door een onafhankelijk journalist 
in opdracht van de gemeente.

Limburgs onderonsje en Noord-Hollandse lef…

Eind februari kende Veldhoven voor de vijfde keer een politieke reünie, die het plechtstatige woord 
‘concilium’ heeft  meegekregen. Ditmaal niet ingevuld met voordrachten van (oud-)politici, maar 
vooral cultureel getoonzet. Met een hoofdrol voor drie talentvolle leerlingen van de Muziekschool.

Maar burgemeester Marcel Delhez dook als gast-
heer toch even de actualiteit in, want Veldhoven 
beleeft  nu eenmaal bijzondere tijden met één van 
s ’werelds meest bepalende (en snelst groeiende) 
onderneming binnen zijn grenzen. De chipmachi-
nes van ASML vormen zo ongeveer de hartenklop 
van de mondiale technologische vooruitgang. 
“Veldhoven staat daardoor dagelijks in de inter-
nationale belangstelling. De regio krijgt er wel-
vaart door, maar de enorme groei zorgt tegelijk 
voor krapte: in het onderwijs, de zorg, huisvesting 
en bereikbaarheid. Die ontwikkeling dwingt ons 
tot nadenken over al deze thema’s, en tot nog be-
tere samenwerking binnen de regio. Binnen het 
stedelijk gebied werpt die samenwerking al zijn 
vruchten af in de vorm van nieuwe HOV-lijnen en 
fi etsverbindingen.”

Maar de uitdagingen blijven enorm, met alleen 
al in Veldhoven de opgave om in acht jaar tijd 
4000 woningen erbij te bouwen. Delhez spoorde 
alle huidige en gewezen raadsleden, wethouders, 
burgemeesters, secretarissen en griff iers aan om 
niet alleen over het verleden, maar vooral over de 
toekomst te praten!

Oud-burgemeesters
Voormalig CDA-wethouder Peter Smetsers, één 
van de drijvende krachten achter het concilium, 
verwelkomde speciaal Tweede Kamerlid Daan 
de Kort, maar ook enkele wethouders die al in 
de jaren tachtig en negentig actief waren, zoals 
Lau Donkers en Driek van de Vondervoort. Ook 
oud-burgemeester Sjraar Cox was present, maar 
diens opvolger Jack Mikkers ontbrak helaas. De 
huidige Bossche burgemeester bleek daags voor 
de afspraak in Veldhoven in het ziekenhuis te zijn 
opgenomen. 

De bijeenkomst van zoveel (oud-)raadsleden, wethouders en burgemeesters leidde vanzelfsprekend tot warme ontmoetingen, vooral na afl oop bij de borrel. 
Zo was er een onderonsje in sappig Limburgs tussen Sjraar Cox, oud burgemeester van Veldhoven (2001 – 2006) en Sittard-Geleen, en oud-wethouder Nicole 
Ramaekers, tegenwoordig burgemeester van Gulpen-Wittem.

Beide bestuurders waren twee jaar lang elkaars buren toen Cox na zijn pensione-
ring in Sittard waarnemend burgemeester werd in Margraten. Nicole heeft  inmid-
dels haar eerste termijn erop zitten en is vol goede moed aan haar tweede periode 
van zes jaar als ‘burgermoeder’ begonnen. De herbenoeming verliep gladjes. “Als 
ik deze termijn erop heb zitten, ben ik 63 jaar. Ik weet niet of ik daarna nog opga 
voor een derde termijn. Mijn man hoopt van niet!”

Ook de bestuurlijke carrière van Gerard Slegers in Zaanstad verloopt naar beho-
ren. Namens het CDA is hij bezig met zijn tweede termijn in het college van B&W, 
met onder meer mobiliteit in zijn portefeuille en een stevige bestuursfunctie in 
het stadsgewest Amsterdam. Gerard was in het vorige decennium een aantal jaren 
fractievoorzitter van het Veldhovense CDA. “We hebben in Zaanstad een college 
met zes wethouders. Het gaat heel goed, geen grote politieke problemen. De stad 
heeft  intussen 180.000 inwoners.”
Geen vanzelfsprekendheid, een Brabantse CDA-bestuurder in het ‘rode’ Zaandam! 

Driek van de Vondervoort
Een andere en bekendere oud-wethouder van Veldhoven, Driek van de Vonder-
voort, vanaf 1999 burgemeester in Boekel en later in Bergeijk, piekert er niet over 
om naar Veldhoven terug te keren. Hij woont nog steeds in Boekel. “Het was ei-
genlijk de bedoeling om naar Bergeijk te verhuizen, maar dat is door de huizen-
markt destijds niet gelukt. Veldhoven trekt me niet meer. Het sociale karakter dat 
ik van vroeger gewend was, is helemaal veranderd. En die huizenprijzen hier, dat 
gaat helemaal nergens meer over, jonge mensen hebben het nakijken!”

Driek was liefst achttien jaar, van 1981 tot 1999, wethouder. Al in 1978 kwam hij 
voor het CDA in de raad. Doorgaans verscheen hij in corduroy broek en op klom-
pen in de raadzaal. Toen hij drie jaar later plotseling in het college kwam na tus-
sentijds vertrek van wethouder Maathuis, moest hij bij burgemeester Elsen op het 
matje komen. Driek grijnst. “Elsen sommeerde mij zo’n beetje om in het vervolg 
netjes gekleed en met een colbert aan op het gemeentehuis te verschijnen. Overi-
gens sluit ik niet uit dat mijn moeder hem dat heeft  ingefl uisterd!”

Ook van de partij de inmiddels 90-jarige Lau Donkers, decennialang raadslid en 
wethouder voor GBV, de mede door hem opgerichte politieke partij. Nadat hij er 
als raadslid jarenlang tegen had geageerd, nam hij in de jaren negentig als wet-
houder verantwoording voor de aanleg van de Kempenbaan-West.

Veldhovens meest prominente oud-wethouder is zonder twijfel Daan de Kort, 
sinds twee jaar Tweede Kamerlid voor de VVD. Hij bleef aan het handen schudden 
en vragen beantwoorden! Ook partijgenote Selma Koegler, wethouder rond 2010, 
was weer eens van de partij. Zij woont met haar partner het grootste deel van het 
jaar in Zuid-Spanje waar zij onder meer een sinaasappelplantage(!) runt en lokale 
boeren ondersteunt.

Drie broertjes aan de piano


